

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.242

Segovia -Sábado 28 de Noviembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

De Londres y Gibraltar informan que en el bombardeo aéreo sobre Cartagena fueron hundidos tres navíos de guerra rojos

Otros cuatro barcos que consiguieron escapar son perseguidos por algunos de los trimotores que participaron en el ataque. Un depósito de municiones del arsenal hizo explosión, y el arsenal ha sufrido grandes daños

El ataque lo realizaron 18 grandes trimotores en combinación con tres buques de guerra nacionales

Apoyaría Francia a Rusia caso de ser atacada la flota de los soviets en el Mediterráneo?

«Le Temps» dice que Francia no intervendría

París, 28.—«Le Temps», periódico autorizado, comentando la actividad de los barcos soviéticos en el Mediterráneo, examina el pacto francoruso y señala que en los medios responsables se hace la advertencia de que, en el caso de que los buques rusos fuesen atacados en el Mediterráneo, Francia no acudiría en ayuda de Rusia, pues el pacto citado no prevee esta contingencia.

EN ALEMANIA SE QUITA CREDITO A UNA SUPUESTA INTERVENCION DE SU ESCUADRA EN EL MEDITERRANEO

Berlín, 28.—En los medios políticos se desmienten todas las informaciones que atribuyen al Reich el propósito de realizar una intervención naval en España.

«NI UN OBRERO SIN TRABAJO, NI UN HOGAR SIN LUMBRE»

Loable actitud del Comercio y de la Industria de Segovia para acabar con el paro obrero en la capital

Con verdadera satisfacción nos enteramos de los acuerdos adoptados anoche por la Cámara de Comercio y de la Industria de Segovia, en orden al problema del paro obrero en Segovia.

La frase del jefe del Estado "Ni un obrero sin trabajo, ni un hogar sin lumbre", afirma sus ecos en la conciencia de los patriotas segovianos.

La nueva España requiere la colaboración y el esfuerzo de todos. En ella hay una masa de ciudadanos que carece de lo indispensable para subsistir al tener donde trabajar. El Estado surge del caos marxista invita a la ciudadanía sana a coadyuvar en la solución de ese problema, uno de los que una más decisión y cariño quiere acometer el general Franco. A este respecto, nos complacemos en destacar la actitud del comercio y de la industria segoviana, manifestada anoche de un modo inequívoco en la sesión celebrada por su Junta representativa.

Los acuerdos tomados en la sesión mensual celebrada anoche por la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de Segovia son, entre otros, los siguientes:

Primero. El vicepresidente don Jeronimo García Gómez dió cuenta a los reunidos de la conferencia celebrada con el excelentísimo señor gobernador civil para tratar de la cuestión del paro obrero, cuya primera autoridad pidió la colaboración de este organismo al objeto de que la Industria y el Comercio coadyuvar a su remedio.

Los reunidos estuvieron de completo acuerdo en realizar el máximo esfuerzo para conseguir que el paro obrero desapareciera de Segovia, a cuyo efecto se acordó, por unanimidad, requerir al Comercio y a la Industria de la capital para que haciendo ese máximo esfuerzo que se preconiza, en aras del glorioso movimiento nacional, coloquen en los establecimientos respectivos uno o más obreros, cuando no sean absolutamente

necesarios. En el supuesto de que esto fuera de todo punto imposible, los comerciantes e industriales deben suscribirse con la mayor suma que sus disponibilidades les permitan durante tres meses por lo menos, al indicado objeto de remediar el paro obrero.

La Cámara de Comercio inició la suscripción, suscribiéndose con doscientas cincuenta pesetas mensuales durante los meses de Diciembre, Enero y Febrero.

Todos los reunidos acordaron suscribirse con cantidades que oscilan entre 100 y 300 pesetas, u ofrecieron colocar obreros en sus industrias respectivas.

Se acordó pasar inmediatamente una circular al Comercio y a la Industria en relación con la suscripción de referencia.

Segundo. Por unanimidad se tomó el acuerdo de anular las circulares y ofertas de representantes para exigir las ventas al contado en cumplimiento de la orden del excelentísimo señor gobernador general del Estado español, comunicada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Segovia a la Cámara, ya publicada en la Prensa local a instancia del presidente de esta Corporación.

Tercero. Se aprobó el presupuesto de la Cámara que ha de regir durante el año 1937.

Se teme un movimiento revolucionario en el sur de Francia

Berlín, 27.—Según el periódico "Le Petit Parisien", en el Sur de Francia, y especialmente en Marsella, se han adoptado por las autoridades medidas rigurosas de precaución por temerse el estallido de un movimiento revolucionario.

La prohibición de transportar armas en buques ingleses a España o a Marruecos

La prohibición no alcanza a los de los Estados libres, Colonias o Mandatos

Londres, 28.—Hoy ha sido publicado el texto del Decreto ley prohibiendo el transporte de material de guerra en barcos británicos a territorio español, incluyendo Marruecos. Esta prohibición no alcanza a los buques de los Estados libres de Irlanda, Austria y Canadá, Colonias y Mandatos.

Los buques sospechosos de haber infringido la citada ley, podrán ser registrados en alta mar y, caso de comprobarse que conducen material bélico, serán conducidos al puerto más próximo y sometidos sus capitanes a procedimiento. Los que se resistieran serán sancionados con una multa no superior a cien libras esterlinas.

EL GOBIERNO NORUEGUO HA ESTABLECIDO LA MISMA PROHIBICION

Oslo, 28.—El Gobierno ha prohibido que los barcos de esta nacionalidad conduzcan material de guerra, municiones o aviones para cualquiera de los dos bandos españoles beligerantes.

Se conmina con crecidas multas y prisión a los infractores.

París, 28.—El periódico "L'Intransigeant" publica un telegrama cursado desde Gibraltar informando que dieciocho aviones de bombardeo y tres navíos de guerra nacionales, atacaron conjuntamente esta mañana el puerto de Cartagena.

Las últimas noticias dan cuenta de que tres unidades de guerra gubernamentales (?) fueron hundidos.

El arsenal quedó, en parte, destruido. El depósito de municiones estalló, causando estragos en el puerto.

Los aparatos nacionales eran trimotores capaces de alcanzar una velocidad de cuatrocientos kilómetros a la hora, y pueden transportar una carga de dos mil kilos de explosivos.

Algunos de estos soberbios trimotores están actualmente dando caza a cuatro navíos rojos o gubernamentales que consiguieron huir al iniciarse el bombardeo.

Berlín, 28.—Varias escuadrillas de aviones nacionales de bombardeo incendiaron los depósitos de combustible del puerto de Cartagena. También participaron en el ataque tres buques de guerra.

Londres, 28.—El ataque combinado de fuerzas aéreas y navíos de guerra nacionales llevado a cabo sobre Cartagena, duró cinco horas. Tres buques rojos se fueron a pique en el puerto. Todos los depósitos de combustible están ardiendo y el arsenal ha quedado destruido.

Tenerife, 28.—Una emisora roja decía esta mañana a otra del mismo bando que en aquella población levantina no ocurría novedad.

N. DE LA R.—No sabemos si desear a los rojos de Cartagena que continúe la normalidad absoluta de estos días.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Una emisora roja ataca a los milicianos de los que dice que sólo quieren justificar el percibo de diez pesetas

Berlín, 28.—Un delegado del Comité de defensa de Madrid ha pronunciado un discurso por radio criticando la actitud de muchos milicianos. Reconoce que gran número de ellos sólo quiere justificar el percibo de diez pesetas diarias, y dice que es necesario hacer ver a éstos combatientes que no se trata de intereses materiales, sino de la defensa del proletariado.

Anunció que iba a proceder a fiscalizar con todo rigor la actuación de tales individuos.

Detención de barcos por los buques nacionales

París, 28.—Los buques de guerra nacionales continúan deteniendo barcos sospechosos en el Mediterráneo y en el Cantábrico. Ultimamente fué apresado uno francés en aguas de El Ferrol.

Lo aconseja la falta de moral y de alimentos de Madrid

Roma, 28.—El mal tiempo continúa y, por consiguiente, están paralizadas las operaciones en el frente de Madrid. La evacuación de no combatientes continúa.

El general Franco insiste en su propósito de no tomar Madrid violentamente. Las noticias verídicas sobre la falta de víveres y decaimiento moral de los marxistas aconseja mantener el cerco hasta que se rindan.

Continúan interesándose por el estado de Castejón

Pareda, 28 (1 m.)—Radio Club Portugués dió cuenta anoche de que el director del estudio recibe constantemente peticiones de noticias acerca del estado del comandante Castejón, herido en un combate después de atravesar con sus legionarios la Casa de Campo. El capitán Botelho contesta invariablemente que el heroico Castejón se encuentra en franca convalecencia y que en cuanto cure definitivamente su herida, lo que espera sea en breve, volverá a ocupar el puesto de honor que le corresponde al frente de sus legionarios.

Madrid, 28 (1 m.)—Los enviados especiales del «Diario de Lisboa» y Radio Club Portugués comunican: Ya dijo «Don Quijote» que las cosas de la guerra están sujetas a continua mudanza. Diversas razones influyeron para que la ocupación de Madrid se hiciese lentamente. La principal, que el Estado Mayor del Ejército nacional quiere salvar lo más posible de la ciudad, evitando una destrucción que ha de doler a los españoles mucho más, naturalmente, que a los extranjeros. Luego el tiempo.

¿Ha sido sustituido el general ruso Kleber, que dirigía la defensa de Madrid?

Berlín, 28.—En el intento de ataque al sector de Talavera, los rojos fueron rechazados con tal violencia, que sus bajas se cuentan por centenares.

Parace que el general ruso Kleber, que dirigía la defensa de Madrid, ha sido sustituido por otro general de la misma nacionalidad.

El Gobierno inglés acuerda en Consejo mantenerse neutral

Londres, 27.—Se ha reunido con carácter urgente el Gobierno. Al final del Consejo se facilitó una nota dando cuenta de que se había acordado mantener la más estricta neutralidad en la guerra española. Parece que se discutió si se debe conceder derechos de beligerantes a ambos bandos, pero se ignora la determinación adoptada a este respecto.

IMPRESIONES DEL FRENTE DE BATALLA

El compás de espera puede prolongarse hasta que la luna nueva nos traiga buen tiempo

La Casa de Campo se ve ya libre de contraataques. El Palacio Real ha sufrido los efectos de la Artillería

Madrid, 28 (1 m.)—Los enviados especiales del «Diario de Lisboa» y Radio Club Portugués comunican:

Ya dijo «Don Quijote» que las cosas de la guerra están sujetas a continua mudanza. Diversas razones influyeron para que la ocupación de Madrid se hiciese lentamente. La principal, que el Estado Mayor del Ejército nacional quiere salvar lo más posible de la ciudad, evitando una destrucción que ha de doler a los españoles mucho más, naturalmente, que a los extranjeros. Luego el tiempo.

Nuestra aviación destruye en el aerodromo de Andújar cinco aviones rojos

El enemigo ataca nuestras líneas entre Grado y Escamplero (Asturias), siendo rechazado con gran número de muertos

Burgos, 27 (11 n.)—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, en el día de hoy, lo siguiente:

En el día de hoy nuestras fuerzas se han dedicado a consolidar las últimas posiciones conquistadas, principalmente en Asturias, sector Norte de la séptima División y División de Soria.

El enemigo ha mostrado alguna actividad al Sur de Grado (sector de Asturias) y en el sector de Villarcayo, de la sexta División.

Continúa la situación favorable y sin ninguna modificación.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de Noviembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—En el frente de Alcuñe y Almudévar, ligero tiroteo. El enemigo intentó atacar hacia Gabir, en el sector de Jaca, siendo rechazado con grandes pérdidas para él.

Sexta División.—En Logroño, Aranda, Vitoria y Palencia, sin novedad. En Guipúzcoa ligero fuego de fusilería y artillería. En Villarcayo el enemigo hizo ligera presión.

Séptima División.—Sector Norte: Sin novedad. Sector Sur: En los barrios de Madrid la persistente lluvia ha impedido la actividad en este frente.

Octava División.—En Asturias el enemigo atacó nuestras líneas de comunicaciones entre Grado y Escamplero, siendo rechazado, no sin dejar gran número de muertos frente a nuestras posiciones.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD AEREA

Nuestra aviación destruyó en el aerodromo de Andújar cinco aviones enemigos. Se confirma la noticia sobre los gravísimos daños causados en los objetivos militares de tierra y mar en el último bombardeo aéreo efectuado por nuestra aviación.

El general Moscardó en Boceguillas

En el día de ayer tuvo esta villa el alto honor de ser visitada por el insigne general Moscardó.

A su llegada fué recibido por las autoridades locales, milicias de Falange y pueblo en masa que le aclamaron incesantemente, entonando himnos nacionales.

Se leyó una poesía dedicada a los héroes del Alcázar de Toledo, compuesta por el virtuoso y culto párroco de esta localidad.

Las casas aparecían engalanadas con colgaduras de los colores nacionales en los balcones. El Ayuntamiento obsequió al general y a su séquito con un espléndido almuerzo en la fonda La Maruja.

Al despedirse de nosotros el gran patriota lo hizo con estas palabras: «Por España se da todo».

El pueblo entero, que allí estaba congregado, prorrumpió en vítores a España, al general Moscardó y al Ejército nacional y milicias que luchan en defensa de la Patria.

L. SANZ

Una columna de Barcelona que no quiso ir al frente fué en busca de Azaña y Companys para matarles

Fueron envueltos por los guardias de Asalto y aniquilados

Burgos, 27 (11 n.)—Dicen de Perpignan que la verdad de lo ocurrido a Azaña en Barcelona, del que se dijo que había sido tiroteado, es la siguiente:

Una columna de milicianos, recientemente reclutada para acudir a la defensa de Madrid, se negó a marchar si no le acompañaban los dos mil anarquistas que hay en la capital de Cataluña.

Estos entablaron combate entonces con los contingentes de la columna, siendo aquéllos vencidos. A continuación fueron los triunfadores a la Generalidad para matar a Azaña y Companys; pero envueltos por otros milicianos y dos compañías de guardias de Asalto, provistos de bombas de mano, quedaron aniquilados y se salvaron de perecer los dos siniestros presidentes.

por la artillería. Como el tiempo dificulta la visibilidad y la aviación no puede volar para señalar a la artillería los objetivos de que debe batir, el mando no ordena el avance porque sería peligroso, no en cuanto a los resultados que el ataque pudiese tener, sino por la cantidad de vidas que había de costar.

Los dirigentes marxistas continúan afirmando que Madrid se defiende dentro de Madrid. Bien es verdad que les importa poco la destrucción de la capital. No obtuvieron jamás un éxi-

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Domicilio social: Juan Bravo, 24, principal. Tel. 268

Accidentes del trabajo en la industria

Dos años de vida y un fondo reserva superior a 60.000.000 de pesetas. Una miseria de industriales y comerciantes SEGOVIANOS hemos conseguido este brillantísimo Balance

Acudid todos a formar parte de nuestra MUTUALIDAD para el cumplimiento del Decreto número 118 de la Junta Nacional

Oficina Técnica de Seguros

Informes gratuitos

to en lucha en campo abierto y les tiene sin cuidado sacrificar a la población civil para ofrecer una resistencia criminal dentro de los muros de Madrid. El haber aceptado la lucha en esas condiciones es contra humanidad. Amplias llanuras tuvieron en Toledo, en la provincia de Madrid...

Mientras tanto los rojos continúan recibiendo refuerzos en hombres y en material que pueden prolongar su agonía. De ahí que la conquista de Madrid pueda hacerse tanto en el Manzanares como en el Mediterráneo. Por eso el mar se hace cada día más peligroso para los marxistas.

Si es cierto que en Madrid disponen de máquinas de guerra modernas y de un ejército poderoso, aunque

improvisado, debe contarse con el factor moral que puede influir en la lucha que mantienen. Madrid está fortificado en los puntos por donde se esperaba el ataque de los nacionales, y detrás de cada línea de trincheras se levantan las barricadas en dirección al centro.

No por eso decae el optimismo. Madrid es definitivamente de los nacionales. Claro que en las cosas de la guerra lo que hoy parece claro mañana aparece turbio y difícil de comprender. Surgen hechos con los cuales no se contaba pero que modifican por completo la faz de las cosas. La resistencia organizada constituye una sorpresa para muchos. La lluvia y la niebla impidieron que la aviación ejerciese el papel preponderante que

tiene reservado en el ataque a Madrid. En estas horas apenas de vez en cuando se oyen los fuegos de la artillería. No obstante, ayer las baterías nacionales no cesaron de replicar a la invitación de la de los marxistas emplazada en las proximidades del Palacio Real. Desde nuestro campamento se veía reventar las granadas enfrente de Palacio, que debe estar ya seriamente dañado.

En el sector de la Casa de Campo se nota ya menos hostilidad. Los nacionales ocupan posiciones sólidamente fortificadas y capaces de servir de base para operaciones de gran envergadura. Concretamente la Casa de Campo se ve libre de contraataques, lo que demuestra que los contingentes rojos o son menos numerosos o menos decididos. Al principio se notaba en esta parte bastante confusión en la distribución de las posiciones de uno y otro bando. Llegó a darse el caso de que algunos camiones de abastecimiento para las milicias marxistas entraron en las posiciones nacionales, confundiéndolas.

En la Ciudad Universitaria el Ejército conserva sus posiciones. Algunos edificios están reducidos a ruinas, la Casa de Velázquez entre ellos.

Por ahora, se impone el compás de espera, por lo menos hasta que la luna nueva nos traiga buen tiempo.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Se habla de un general ruso de los encargados de la defensa de España que ha sido detenido al pretender escaparse. Un hojalatero ministro de Cataluña

La primera parte de la charla de ayer del general Queipo de Llano le dedicó a las mentiras que lanzan los marxistas y a la intervención, que quieren ellos, tome el extranjero en nuestra contienda con esa canalla.

De cuando en cuando, dijo, dejan traducir en sus radiaciones las luchas entabladas en cual pueblo, en cual ciudad, donde se reúnen izquierdistas de distinta ideología.

Cuando reciben la noticia de que les hemos derrotado, de que les hemos cogido alguna ciudad, intensifican los asesinatos y los atropellos. Eso es lo que pueden observar los diputados ingleses que han venido a España.

¡A buenas horas, mangas verdes! Cuando han asesinado a los hombres de bien, a los hombres de orden.

¡Cómo hemos de convivir con esa canalla! Que vengan a nosotros hombres trabajadores, hombres honrados, para formar la España grande, en la que se una el capital y el trabajo, pero que no vengan los que han cometido tantos crímenes, los que han robado. Que no venga esa canalla con los billetes robados del Banco, por más que esos van a ser para ellos papeles mojados.

Lo mismo podrá ver el representante de los Estados Unidos, en vista del escrito dirigido por los Colegios de Abogados de Madrid, Valencia y Barcelona. Probablemente si se pudiera analizar este escrito sería para morirse de risa.

«Una de las más viejas civilizaciones del mundo no merecía ser devastada por las tropas moras y mercenarias.»

Yo quisiera que esos abogados de Madrid, Valencia y Barcelona, explicasen qué clase de civilización defienden ellos; supongo que no será la de los marxistas, porque éstos pretenden destruir la civilización, las obras de arte, la familia, todo, para sobre sus ruinas implantar esa civilización de que hacen alarde en Rusia, la que después de diecinueve años no ha podido hacer nada, ni una obra de arte, ni escribir un libro que merezca la pena de ser leído, ni una fabricación, pues basta ver sus tanques, sus aeroplanos, que están en la primera etapa de la civilización; tienen motores extranjeros, a los que han unido elementos para poder marchar.

Esto es lógico, por el trato que se da a los ingenieros, a los obreros, los que no se exceden en su deber, ya que los consideran lo mismo que al vago, al torpe y al inepto.

UN HOJALATERO MINISTRO

El señor Peiró. Ustedes no saben quién es el señor Peiró. Es un catalán, maestro hojalatero, que ha llegado a ser ministro de la República catalana.

Es una propaganda como otra cualquiera, de estas ideas, el que cualquiera pueda llegar a ministro. No hay más que decir unas cuantas burradas, aconsejar el robo, el asesinato, y así se llega a ministro.

En un discurso pronunciado en Valencia ha expuesto el señor Peiró to-

dos los defectos de los marxistas de España, llegando a decir que hay mucha gente que se dedica a robar entre ellos.

Dice que se han infiltrado entre ellos muchos fascistas, que son los que se dedican al robo.

Los fascistas, todo el que tenga espíritu fascista, es un hombre honrado.

Esos ladrones, asesinos, no pueden haberlos más que entre los comunistas.

Después de todas estas cosas, no tengo más que ocuparme del parte oficial, que publica la serie de sandeces de todas las noches, mientras los elementos nos tienen detenidos en Madrid.

La Radio de Santander da una noticia propia de Bruno Alonso. Dice una cosa muy graciosa: que la aviación fascista ha bombardeado las trincheras de ellos en Cáceres, y que por ese bombardeo se ha asesinado a muchas mujeres y niños que allí se encontraban.

Si es cierto que en las trincheras han muerto mujeres y niños ¿es nuestro aviador o ellos los que han puesto en las trincheras a las mujeres y niños? No me extraña, porque son tan salvajes.

LOS BATALLONES DE MIAJA
Y ahora, yo que soy un hombre amante de la justicia, y que digo siempre la verdad, tengo que rendir punto de admiración al general Miaja, y lo digo porque demuestra que es el primer organizador del mundo.

Dice una «radio» marxista, que en reunión celebrada en Madrid, presidida por Miaja, salieron seis batallones organizados con todos los elementos. Indudablemente, salen con el mismo espíritu de su organizador.

Será cosa de que los milicianos de esos batallones salgan con pijamas de cebra como los que usa Miaja, y entonces sí que tendríamos que salir huuyendo.

¡Te lanzo la idea, Miaja! Vístelos de cebra y verás como nos vencen.

Pero date prisa, porque Madrid, si siguen las manifestaciones de gente que claman por la rendición, por no poder saciar el hambre, y que son disueltas a tiros por los encargados del desorden, no podrá resistir mucho. Malo es que estas manifestaciones se repitan, porque no tardarán en imponerse.

UN INCIDENTE OCURRIDO EN BARCELONA A IRUJO

Relata un radio un incidente ocurrido en Barcelona a Irujo, que como alma en pena va por todas las regiones, y que había vuelto a Bilbao de Madrid y se ha trasladado a Barcelona, por la línea aérea Bilbao-Barcelona, con escala en Francia, lo cual puede ser motivo de reclamaciones para saber de orden de quién se ha establecido y con qué dinero se paga. Hay quien dice que ha sido el Gobierno francés.

Pues bien: Irujo, llegado a Barcelona con el nombramiento de embajador del Gobierno de Vizcaya cerca del Gobierno federal, donde está «el Verruga», dándose la gran vida, aunque otra cosa le queda dentro, al presentarse como embajador de la República católicomarxista Montseberg, que es el amo, éste montó en cólera y se negó a reconocerle como tal, quedando como un enviado de la región de Vizcaya.

UN GENERAL RUSO QUISO ESCAPARSE

Y se ha acabado. No hombre, no se ha acabado. Se habla de un general ruso de los encargados de la defensa de España, que ha sido detenido al pretender escaparse de España. ¿Será verdad?

Otra noticia, La Liga húngara anti-comunista ha celebrado una Asamblea, en la que los oradores han expuesto sus puntos de vista contra el marxismo. Un ministro dijo que si Europa no quiere su ruina, tendrá que aplastar al comunismo.

¡Cuántos partidarios tengo yo! Porque eso lo vengo diciendo desde hace tiempo.

Para que se vea cómo juzgan a nuestros aviadores los aviadores que luchan con los rojos, lee una carta que dirige a don Luis Riaño, teniente coronel aviador, agregado a la Embajada en París, Juan Aboal.

Finaliza la carta con el siguiente párrafo: «Estoy de los peces manganados hasta la coronilla. Que roben a su padre.»

Este Juan Aboal, en verdad, tiene unas despachaderas de primera para juzgar a sus amigos los franceses y lo suelta.

Termina leyendo el parte oficial.

Delegaciones inglesas, francesas e italianas camino de Burgos para entablar negociaciones comerciales

París, 27.—En los círculos bien informados se asegura que está camino de San Sebastián una comisión inglesa que tiene la misión de negociar un acuerdo comercial con el Gobierno de Burgos.

Asimismo se asegura que se trasladarán a Burgos delegaciones francesas e italianas con el mismo objeto.

Las relaciones italo-húngaras

Los Reyes de Italia harán un viaje oficial a Hungría

Roma, 27.—Las conversaciones en el jefe del Estado húngaro y el de Italia, comenzadas el día 24 de Noviembre, han tenido un desenlace feliz, pues se ha llegado a un acuerdo completo en las cuestiones tratadas.

De fuente autorizada se sabe que los Reyes de Italia visitarán al regente de Hungría el año próximo. A continuación Mussolini aceptará la invitación que le hizo el regente de Hungría para visitar Budapest.

Largo Caballero y Martínez Barrio no son partidarios de la defensa de Madrid

Burgos, 27 (11 n.)—Una emisora de radio, de Barcelona, dice que Martínez Barrio y Largo Caballero consideran que es inútil defender a Madrid, encontrando más práctico concentrar las fuerzas marxistas para defender Cataluña.

LA SALVE JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA

Esta casa comunica a su numerosa y distinguida clientela que sigue vendiendo todos sus objetos de oro y plata, sin alteración en los precios. Visite esta JOYERIA, pues sabido que es la que mayor surtido presenta y garantiza todos sus géneros

Isabel la Católica, 9

En Navalperal, de 1.200 vecinos, sólo quedaron dos

A dos hermanas las conducen al matadero para sacrificarlas. Un factor tiende una celada al capitán de la Guardia civil, amigo suyo, y a catorce números, asesinandoles

Publicamos a continuación los siguientes párrafos de una crónica, firmada por M. Conde de Rivera, referente a las atrocidades cometidas por los rojos en Navalperal.

La emoción que experimentamos al comprobar el lamentable estado en que los marxistas han dejado este pueblo de Navalperal, no encontramos palabras para describirlo. Aquí el 90 por 100 de los habitantes eran rojos, mangoneados por un carpintero en funciones de alcalde, íntimo amigo de Largo Caballero, con la colaboración del bandido del secretario de este Ayuntamiento y de los hermanos Enrique y Valentín Filloy, los cuales han cometido las mayores tropelías.

Antes de iniciarse el movimiento, estos «caballeros» prendieron fuego al edificio del Ayuntamiento, que quedó destruido por completo. Se fueron a Avila para cobrar el seguro, quedando allí detenidos el alcalde y el secretario, a pesar de que mangoneaba el «frente popular». Horas después, eran puestos en libertad, bajo fianza, por orden del estuquista para que no se «entriasen los ánimos en Navalperal»...

En los últimos días del mes de Julio se presentaron en este pueblo más de siete mil individuos de la peor calaña, armados hasta las orejas con fusiles, pistolas y escopetas.

Lo primero que hicieron fué detener a todas las personas de derechas que había en el lugar, con la lista que les fué facilitada por los dirigentes locales. Muchos de los vecinos, aterrorizados, huyeron internándose en el campo, donde permanecieron más de dos meses hasta que dieron con ellos obligándoles a empuñar las armas.

Los vecinos estaban obligados a dar de comer gratuitamente a todos los miembros del Comité, sin pretexto alguno, bajo la pena de muerte. Don Juan Martínez del Río, alcalde en la actualidad, pudo salvarse de las garras de los asesinos escondido en una cuadra tres días, hasta que la circunstancia de bombardear nuestros aviadores la plaza, obligando a huir a los marxistas, salió de su escondite, después de ver perecer a tres de sus hijos, yendo a refugiarse en Avila, medio extenuado y con las ropas a jirones.

A las hermanas Tomasa y Carmen Fernández las condujeron al matadero para sacrificarlas como una res cualquiera, amarradas con sogas al cuello, salvándose milagrosamente.

Al sacerdote lo sacaron de su domicilio dándole muerte a las puertas mismas de su casa, delante de cuyo cadáver hacían desfilarse a las nuevas víctimas.

Una niña de corta edad, al ver que se llevaban a sus tres hermanos detenidos para darles muerte, presa de terror, casi enloquecida por la macabra visión de tantos cadáveres, corrió sin fuerzas hacia Mangada abrazándose a las piernas del traidor implorando clemencia:

—¡Señor, mire, que no se lleven a mis hermanos!

El miserable parecía no oír la voz de aquella criatura que se deshacía en lágrimas.

—¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quede desamparada!—insistía la infeliz.

Por una vez el militar traidor escuchó la voz de su conciencia...

Han asesinado a familias enteras. De 1.200 vecinos de que se compone el lugar, sólo quedaron dos. Hoy hay unos diez. Nuestra Intendencia se haya entregada a normalizar la vida en aquel pueblo, desmantelado, solitario, triste.

Con ellos se llevaron 700 vacas y más de 10.000 ovejas.

Una hazaña, muy digna de los marxistas, es la realizada por el factor de la estación, Rafael Velasco. Con objeto de distraer fuerzas y para que no encontrasen resistencia los asesinos al servicio de Rusia, llamó por teléfono al capitán de la Guardia civil, su íntimo amigo, simulando le llamaba el comandante del puesto de Avila para que se presentase allí con catorce números. Cayó el infeliz capitán en la celada, y el miserable ferroviario, con la colaboración de los «suyos», dió muerte a aquellos hombres beneméritos, cuyos servicios en beneficio de la Patria son bien patentes. Y por si esto fuese poco, los despojaron de sus ropas, obrando como vulgares ladrones, como lo que en realidad son.

Después, a última hora, Velasco

se acordó de una misa en el altar de la Milagrosa». Al sacerdote le pide: «Padre, yo quiero rezar, pero rece usted conmigo para que el Señor me escuche y me perdone. Quiero rezar más, recemos el rosario. ¿Nos enterrarán en el cementerio católico? Recemos una salve a la Virgen de Covadonga»...

Muchas casas están destruidas, renegrados los pocos muros que quedan en pie, efecto de los incendios que los devoró sin compasión, hierros retorcidos, piedras calcinadas, enrojecidas. Estas ganas de llorar al contemplar dan ruinas; estas viviendas saqueadas, sin puertas, ofreciendo al curioso su tristeza y su miseria. Penetramos en algunas. Se han llevado todo. Alguna cama vieja de hierro, una cómoda antigua, un armario sin puertas; en el piso, periódicos rojos, algún plato todavía con restos de comida. No se oye una voz, ni un pájaro revoloteando en el aire, ni una pisada. Un silencio expectante nos envuelve, silencio de muerte. Salimos deseosos de respirar otro aire más limpio, más «purificado».

Visitamos el cuartel de Mangada, un magnífico edificio donde el gran canalla se había instalado cómodamente. Es un amplio hotelito de dos plantas. Tampoco aquí encontramos nada de interés—en nuestra búsqueda de documentos—a no ser un vale que reza así: «Vale por una cincha para el camarada Román Galán».

El edificio de Telégrafos era su «fuerte» a juzgar por las obras subterráneas que aquí construyeron a base de hierro, piedra y cemento con su correspondiente instalación eléctrica. Es algo maravilloso, pero no acertamos a comprender con qué fin han construido estas galerías a espaldas de Telégrafos, comunicando con el citado edificio, todo bajo tierra.

Hemos visto también la imprenta portátil en que imprimían el periódico «Avance». Es una minerva antigua, de pequeñas dimensiones, movida a brazo, varios cajetines con los

tipos y una soberbia guillotina para cortar el papel. Pero lo que causa verdadero asombro son las fortificaciones que han construido en el monte, cortadas a pico sobre la roca y cubierta con enormes vigas de madera y piedras. Es algo que nos recuerda la época romana. Y al mismo tiempo parece imposible que hayan podido abandonar aquellas privilegiadas posiciones. Parapetados allí, con pocas armas, yo pensé que no habría fuerza humana que los derrotase. Pero visto esto, hay que reconocer que los rojos son unos cobardes y unos ranas.

De la iglesia se llevaron las campanas. De su interior, más vale no hablar...

Nos examinamos a Hoyo de Piñares, un pueblecito en el cual han perecido en manos de las hordas rojas cuarenta y tantas personas, con el sacerdote, don Agustín Bermejo, natural de La Coruña.

El cabecilla de estos contornos ha sido el médico Isidoro Carmona, que el Gobierno fantasma nombró cómicamente gobernador de Cebreros.

Sacarón todas las imágenes de la iglesia y en medio de la plaza torearon al Santo Cristo.

Como en todas partes, saquearon las tiendas y robaron cuanto han podido, siendo el más perjudicado don Abelino Carbajal, dueño de tres establecimientos y que hoy rige la Alcaldía.

Asesinaron también a diez o doce jóvenes de Falange, que en los primeros momentos se levantaron contra los bárbaros.

Un sobrino de lord Churchill lucha en el frente rojo de Madrid

Burgos, 27 (11 n.)—Comunican de Cádiz que radio Torrente llama la atención de Inglaterra para que apoye a los rojos españoles, en vista de que un sobrino de lord Churchill lucha en el frente de Madrid en las filas marxistas, sirviendo una ametralladora y con otros voluntarios ingleses.

LAS INFORMACIONES ROJAS

De Valencia dicen que el hijo de Largo Caballero ha sido fusilado en Segovia por falangistas

Miles de testimonios hay acerca de la falsedad con que vienen informando todos los órganos de publicidad de los marxistas.

Hoy hay que mencionar uno más. De Berlín informan que en Valencia ha sido cursado un despacho dando cuenta de que el hijo de Largo Caballero ha sido ejecutado por los falangistas en Segovia.

La ejecución de una personalidad de la nueva España, efectuada recientemente en Alicante, en condiciones que sublevar el ánimo, hace temer a los rojos la práctica de la represalia, y muy especialmente al bandido máximo Largo Caballero que al aprobar una sentencia dictada contra ley y contra humanidad, pensó sólo en dar satisfacción a sus instintos de hiena sin tener quizás un recuerdo para el hijo suyo que está en poder de los nacionales.

Es temer que ha surgido en la negra conciencia del asesino de España desaparecida la fiebre de gozo que le produjera el asesinato de aquella personalidad nacionalista, concentra su atención en el hijo ausente y, juzgando por sí mismo, le ha visto inmolado en aras del odio y de la represalia. Temores de bandido, sospechas de asesino a quien el toque de Angelus se le antoja toque de funeral.

En el campo nacionalista reina la justicia y no cae nadie más que aquellos que en justicia deben caer. Largo Caballero es incapaz de comprenderlo y por eso ha sido capaz de autorizar que circule aquella especie.

La evacuación de Madrid continúa y el hambre se extiende

Los madrileños no se fían ya de la famosa columna internacional que en los últimos encuentros chaqueteó como las milicias

Burgos, 27 (11 n.)—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo, comunica lo siguiente sobre la situación en el cerco de Madrid, en el día de ayer:

Anoche no ha llovido. Ha diluviado. Esta mañana, las trincheras que hemos visitado en el sector de Villaverde eran verdaderos canales de agua fangosa cargada de todo género de detritus. La noche anterior transcurrió con tranquilidad, y el día de hoy ha amanecido con el cielo cargado de densísimos nubarrones, que de tiempo en tiempo dejaban caer sobre Madrid y alrededores fría llovizna. La mañana ha resultado tranquila. Sólo a medio día hubo, como ayer, algún tiro artillero de contra batería.

Desde luego, mientras dure este tiempo será verdadera insensatez pensar en maniobras de guerra. Los caminos están intransitables, y resulta imposible utilizarlos. Limitanse las actividades a la vigilancia en los frentes y al ensanchamiento de las bases de cada sector.

Como anécdota del día, diremos que de ayer a hoy se han pasado a nuestras filas cuatro paisanos y tres mujeres. También se ha pasado a nuestras filas en Villaverde un oficial en compañía de su mujer y de su hija. Los tres se evadieron de Ma-

SUFRAGIOS

Mañana, 29, se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del ilustrísimo señor don Juan Gómez Delgado, deán que fué de esta Santa iglesia Catedral.

Las misas que se celebren este día a las siete, en las Jesuitinas; a las siete y media, ocho, nueve y nueve y media, en los Padres Franciscanos; así como el culto, de cinco a seis, en la iglesia de Corpus, serán aplicados en sufragio de su alma.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

Productos "SOLVAY"
Carbonato de sosa - Sosa cáustica. Cloruro de cal - Bicarbonato de sosa
Precios y condiciones:
JUAN JOSE ALONSO
Importador y distribuidor de los productos "SOLVAY". Logroño

Cooperativa de compras de Cantimpalos
Se compra carne de cerdo a precios corrientes

El general Franco habla a un periódico italiano de la importancia política y moral del reconocimiento de su Gobierno

Lo que atribuye el generalísimo la resistencia de Madrid

Roma, 27.—Un periódico de esta capital publica una entrevista concedida por el general Franco a un enviado especial en Salamanca.

Después de hacer el periodista un elogio de la sencilla amabilidad del jefe del Estado español, dice que el generalísimo, refiriéndose al reconocimiento de su Gobierno por los de Italia y Alemania, que el gesto había sido acogido con enorme entusiasmo. Ese reconocimiento de mi Gobierno, tiene un valor enorme en lo político y en lo moral. Por eso las tropas lo han saludado con aclamaciones y es de esperar se haga sentir en la marcha de la guerra, ya que el Ejército se ha dado cuenta de la importancia universal que tendrá su victoria.

Refiriéndose al cerco de Madrid, el generalísimo Franco, dijo que la conquista de la ciudad se habría realizado rápidamente de no haberse insistido en el deber de salvar a la población y de causar el menor daño posible en sus edificaciones. Vista la resistencia opuesta al Ejército se señaló una zona neutral para refugio de los combatientes, quedando a salvo de los bombardeos las calles desde el Sur a Levante por pertenecer a la zona de seguridad.

El enemigo recibe constantemente refuerzos del extranjero, en hombres y material. Por la frontera francesa pasan todos los días centenares de extranjeros. Disponen del oro del Banco de España que les permite la compra de material en abundancia y el alistamiento de voluntarios. El resultado de todo esto es de poca consideración desde el punto de vista militar, y es probable que la resistencia se deba, más que al armamento de que disponen, al temor de que los combatientes sean fusilados por las tropas nacionales cuando tomen Madrid, cosa que les han hecho creer sus dirigentes y el enemigo.

Preguntado acerca de los planes para cuando acabe la guerra, dijo que primero se terminaría y después establecer una Dictadura organizadora moderna. Más tarde se decidiría sobre la Constitución española.

Un domingo en Segovia,

Con este título publica el «A B C», de Sevilla, del día 27 de este mes el artículo del ilustre periodista Mariano Daranas, corresponsal en esta de dicho periódico:

No tanto la luz dorada que untaba el paisaje ocre con pinceladas de cuanto la entrañable cordialidad de una multitud esparcida, plural y amorosa daban al domingo segundo un aire de epifanía y renacimiento. Latían en la atmósfera metálica pálpitos de victoria. Era la tierra. Mas no sonaban bronces y reles apocalípticos, sino pifanos y campanas de resurrección. Moros y cristianos juntaban sus indumentos en una misma fisonomía. Prodigaba la campaña sugerencias no menos eurasias. Al paso de los viajeros salía la infancia, el brazo extendido y grito «Viva España! Kilómetros adelante, en Riaza, sorprendíamnos al señor Tapia en su magnífico sanatorio convertido en hospital de sangre de este hijo ilustre de la vieja Castilla.

Otra vez en ciudad de Juan Braguer Renovación Española nos brinda con su salones: unas patatas de Gila, patricio auténtico, cálido sin tacha y sin miedo, y un curso persuasivo, agudo y brillante de otro propagandista y organizador intrépido: Ramón Sierra.

De aquel domingo segoviano quedamos y guardaremos una impresión imborrable. Bajo la pátina de un sol, job, prodigioso, todavía caliente, hervía un sugestivo espectáculo de retaguardia: la enjuta humanidad autóctona, el cobre y la indolencia de las pupilas marroquíes, uniformes de Artillería, camisas azules y boinas rojas, doncellez madrileña, promesa tentadora al patriotismo y alheroísmo viriles... El «Plato único», Ejemplarmente sugerido y rigurosamente observado, colmaba y enaltecía aquella intención de avanzada y campamento. Y el viajero preguntaba ya, con fervor no exento de inquietud a los días próximos de la paz: ¿Será posible que esta jornada segoviiana sea, sólo, el sueño de un domingo en Castilla, el sueño de una siesta de otoño? ¿Podrá malograrse esta siembra de sangre y suspiros? ¿Quién recobrará a España con propio martirio, volverá a perderla con molición reincente? La historia del último cuarto de siglo nos lega la enseñanza tremenda de que valen más unos minutos cotidianos o semanales de altruismo que un año entero de abnegación y donación absoluta e integrales. El «Plato único», concebido con designios de tesorería, tiene valor de símbolo, tiene toda la elocuencia de un paisaje bíblico. La disciplina permanente o siquiera periódica de un individuo, una sociedad o un pueblo, conjura y ahuyenta a la musa negra de las catástrofes.»

En el frente de Balsaín

Las primeras nieves. Villacastín, nudo de carreteras. En las avanzadillas de Balsaín. Las cumbres de Navacerrada con un metro de Nieve. Milicianos que se pasan a nuestras filas. «Finito ds Segovia» herido al atravesar el Manzanares

Avila permanece Avila bajo un manto blanco. En el hotel nos dicen que por carreteras no se puede caminar, por lo que nuestro deseo de ver las trincheras y chavolas, las avanzadillas donde se encuentran nuestros soldados cubiertas de nieve nos induce a lanzarnos al camino en este invierno. Por hoy suspendemos el viaje al frente de Madrid. La razón es el estar los puertos cerrados, los puentes de la serranía de Avila que facilitan el paso por el único camino que hoy nos conduce a Madrid. Emprendemos la ruta por la carretera de Villacastín. Grandes dificultades para avanzar. La carretera completamente alfombrada de blanco. A su paso deja el coche del equipo especial de «Le Petit Gironde» que realizamos hoy el viaje, dos coches que semejan el trazado de una línea férrea sobre una superficie blanca. A los lados de la carretera los coches de paja dorada entreasomados sus enormes extensiones de alfombra salpicados de canela. El paisaje es tentador para un temperamento goloso.

En Villacastín un convoy de vehículos detenido por la nieve. Los conductores, fatigados por el viaje realizado desde San Rafael, descansan y esperan a que el temporal amaine. Nos dirigimos por la carretera de Balsaín camino de Balsaín. Abanzamos muy despacio hasta las proximidades de Segovia. Pequeño alto en la capital y mientras tanto nos disponemos a comer. En aquel momento me llama el teléfono. La llamada es de Balsaín y la noticia nos entristece un tanto. Nos dicen que nuestro buen amigo «Finito de Segovia», el matachón de novillos del que ya hablé en esta crónica, pasa por dicha ciudad herido. Lo ha sido luchando por la zona y al intentar atravesar el Man-

troucen en las trincheras que se encuentran completamente anegadas de agua. Todo con gusto y alegría, nos piden que les enviemos unas copias y periódicos y así se lo prometemos. Aparecen unos milicianos rojos, todos en guardia. Los cerrojos de los fusiles suenan con gran uniformidad. Observamos que vienen con los brazos en alto y sin armas, se aproximan más, y llegan hasta donde nos encontramos. Vienen a entregarse. Se encuentran ataridos de frío y desfallecidos por el hambre. Estaban comunicados porque la nieve había cortado la comunicación con la retaguardia. Nos cuentan que días antes habían salido de Madrid y que la situación allí cada día es peor.

¡Pobre Madrid! En poder de gente extranjera que ni te comprende ni te quiere y que te ha condenado a destruirte totalmente.

J. F. M. (De «Yugo y Flechas».)

El ataque realizado por los rojos contra Gavin

En él murió el ex alcalde de Jaca, de gran predicación entre los marxistas de la montaña

Jaca, 27.—De madrugada inició el enemigo un ataque contra Gavin. Los rojos utilizaron ametralladoras, fusiles ametralladoras y gases inflamables. La guarnición resistió heroicamente, pero debido al número del enemigo hubo de replegarse, ocupando los marxistas algunas casas de las afueras del pueblo.

Inmediatamente salieron fuerzas de Jaca en auxilio de las de Gavin, compuestas éstas por una compañía de voluntarios, varios números de la Guardia civil y otros de Carabineros, que resistieron hasta la llegada de aquéllas. El ataque de las fuerzas expedicionarias resolvió la cuestión en dos horas. El enemigo fué desalojado de las casas que ocupó y puesto en fuga, habiendo dejado en el campo buen número de muertos entre los que se halla el ex alcalde de Jaca Julián Mur, principal dirigente rojo de esta zona y que gozaba de gran predicamento entre los marxistas de la montaña. También figura entre los muertos un brigada de Carabineros llamado Agustín Flores García, en cuyo carnet fueron encontradas 350 pesetas y un resguardo de giro postal por importe de 950, de este mismo mes. Como se ve, los dirigentes cuentan con dinero abundante, aunque la masa carezca hasta de lo indispensable para vivir.

El material recogido es bastante numeroso.

En Barcelona se hace obligatoria la cesión de sangre para transfusiones

Barcelona, 27.—La Generalidad ha dictado una orden haciendo obligatoria la cesión de sangre para transfusión a los heridos de la guerra.

Ante el anunciado bombardeo

Barcelona, 27.—Ante el anuncio sobre inminentes bombardeos contra Barcelona, los rojos construyen a toda prisa obras de fortificación en los alrededores del muelle.

Todas las casas inmediatas serán desalojadas en un plazo brevísimo por sus moradores. Las obras citadas están dirigidas por rusos.

Parece que también se procede a la fortificación del puerto de Alicante.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Suma anterior, 18.132,40 pesetas.

Niños de la escuela de Pajares de Pedraza, 3; señora maestra de ídem, 5; don Mateo Mozo, 5; don Francisco Sierra, 5; doña Angelines Sierra, 2; maestra y niños de Santo Domingo de Pirón, 12,30; vecinos de Santuste de Pedraza, 162,90; doña Juana Crespo, 2; doña Julia Sáez, de Otero de Herrerros, 5; vecinos de Valle de Fuentidueña, 64.

Total, 18.398,60 pesetas.

Circulación de trenes por la línea de Segovia

A partir del día 24 circulan por la línea de Segovia los siguientes trenes de viajeros:

RAPIDO DESCENDENTE NUMERO 11

Salida de El Espinar, a las 11,51.

Salida de Segovia para León, a las 12,30, llegando a Valladolid a las 14,55.

RAPIDO ASCEDENTE NUMERO 12

Llegada a Segovia, procedente de León, a las 17,40. Por Valladolid pasa a las 14,55.

Llegada a El Espinar, a las 18,29.

TRANVIA DESCENDENTE

Salida de Segovia, a las 19, para llegar a Medina a las 20,26, donde combina con otro tranvía que llega a Valladolid a las 21,45.

TRANVIA ASCENDENTE

Llegada a Segovia, a las 11,30, procedente de Medina, de donde sale a las 9,50.

Escuela Elemental del Trabajo de Segovia

El próximo lunes, día 30, a las seis de la tarde, tomará posesión de la dirección de la Escuela don Segundo Gila, en sesión de clausura y patronato presidida por el excelentísimo señor gobernador civil.

El acto será público.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 26 de Noviembre

Don Mariano Ramos Hernández, de Remondo, dos Alfonsos de 25 pesetas.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 26 de Noviembre

Don Ildefonso Madrigal, de Cuéllar, 1.000 pesetas; don Higinio Llorente Antón, de Miguel Ibáñez, 150; señor alcalde de Villar de Sobrepeña, arbitrio sobre extracción de piedra de su término municipal, 19,75; don Mariano Sastre, sacerdote de Espirido, 25; maestro y niños de la escuela de Cuevas de Provanco, 18; maestra y niñas de la escuela de ídem, 10; don Mariano Ramos Fernández, de Remondo, como derechos correspondientes a juez del mismo, 5; don Sebastián Tejedor, de Fuentepelayo, 25; señor alcalde de Codorniz, por multas impuestas a varios vecinos, 22; de la rifa Zuloaga, quinta entrega, 50.

Total, 1.324,75 pesetas.

Construcción de un túnel en Santander

Santander, 27.—Se procede a la construcción de un túnel, en cuyas obras participan los obreros después de abandonar su cotidiana tarea.

También trabajan en las mismas obras los estudiantes de la F. U. E. Parece que el túnel está destinado a refugio contra los bombardeos aéreos.

Imposición de brazaletes en el Ropero de asistencia a las fuerzas combatientes

A las siete de la tarde del día de ayer, y en el salón del Ayuntamiento, se celebró la fiesta de imponer brazaletes a las señoras y señoritas del Ropero de fuerzas combatientes que dirige la señorita Amalia Vera y a las directoras de los Roperos particulares que surten y trabajan para el de fuerzas combatientes, imponiéndose también una insignia a los que cosen en sus domicilios particulares para el mismo.

Al acto asistieron un representante del gobernador militar, gobernador civil, don Aurelio del Pino, en representación de nuestro ilustre prelado; el señor Carretero, en representación de la Junta de Asistencia a las fuerzas combatientes, representación de la Cruz Roja y otras muchas personas.

El gobernador dirigió la palabra a las concurrentes haciendo resaltar más que la meritoria labor de llevar ropa y abrigo a los que luchan en los frentes, el que lo hayan venido haciendo sin esperanza alguna de recompensa, pasando desapercibida su labor, y por ello quería dotarlas de un distintivo que señale sus méritos ante la población civil y militar, y dar al acto de imposición de brazaletes la mayor solemnidad, recabando para sí el honor de imponérselos personalmente.

Don Aurelio del Pino les habló a las concurrentes de que su labor no era únicamente material, sino que tenía un doble sentido también espiritual, puesto que realizaban con ello una verdadera honra de caridad cristiana.

El señor Carretero estuvo también muy afortunado dirigiéndose a las señoras y señoritas condecoradas, haciendo resaltar lo que significa para la sociedad actual tener el concurso de la mujer española en esta hora de patriotismo.

Un grave incidente al proceder a la evacuación del personal y refugiados en la Embajada alemana en Madrid

Los milicianos firetearon, incluso con ametralladoras, a los automóviles utilizados para el traslado de los evacuados a otra Embajada

Paris, 27.—Se tienen noticias de un grave incidente ocurrido en Madrid al procederse a la incautación del edificio de la Embajada de Alemania en virtud de una orden de la Junta de Defensa.

En dicha Embajada había diez súbditos alemanes, otros diez de diferentes nacionalidades y cuarenta españoles, a quienes se dió una hora de plazo para desalojar el edificio.

Conocedores los diplomáticos extranjeros de los procedimientos expeditivos que emplean los rojos, dispusieron que fuesen recogidos en varios automóviles los refugiados en la Embajada alemana y trasladados a otro edificio donde debían continuar bajo su protección.

A medida que los coches iban llegando se congregaban elementos rojos, entre los que había bastantes mujeres, en actitud muy poco tranquilizadora.

Según iban saliendo de la Embajada los refugiados eran objeto de insultos y amenazas por parte de la plebe. Llegó a tal extremo la cosa que los diplomáticos y demás elementos extranjeros avanzaron pistola en mano para abrir paso a los vehículos.

Cuando se disponían a partir los restantes automóviles llevándose la totalidad de los refugiados, los rojos comenzaron a disparar sobre ellos, incluso con una ametralladora, por lo que los automóviles, huyendo del fuego, desaparecieron en distintas direcciones. De la mayoría de los coches y de sus ocupantes se ignora el paradero.

Varios diplomáticos llamaron a Valencia reclamando al ministro de Estado Alvarez del Vayo con objeto de darle cuenta de la agresión, pero no consiguieron establecer comunicación con él.

«Día del plato único»

Para el día 1.º de Diciembre, «Día del plato único», el menú que se servirá en Segovia y su provincia será el siguiente:

Almuerzo: Vaca bresada con guarnición de patatas.

Fruta, pan y vino.

Comida: Filetes de ternera con patatas fritas.

Compota de manzanas, pan y vino.

NOTA.—Todos los industriales del gremio interesados en este servicio, pueden recoger los carteles y talonarios necesarios para su aplicación en el hotel Comercio, previo pago de su coste.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes que tengan atrasos procuren ponerse al corriente de sus pagos dentro de la primera quincena del próximo mes de Diciembre.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La primera comunión de varias niñas del Preventorio

Esta mañana manifestó el gobernador civil a nuestro compañero que, como ya se ha dicho anteriormente, mañana, a las ocho y media, en la Santa Iglesia Catedral, tomarán la primera comunión veinticinco niñas del Preventorio de San Rafael que se encuentran en el monasterio de El Parral, a las que acompañarán también a la Sagrada Mesa las demás niñas y niños del Preventorio, recibiendo de manos del doctor Pérez Platero, obispo de la Diócesis, cuyo acto será revestido de solemnidad y amenizado con fervorines y acompañamiento de órgano.

Terminado el acto marcharán al Ayuntamiento en cuyo salón de Turismo se les servirá un desayuno por uno de los establecimientos de esta capital, atendiéndolas las señoras y señoritas que patrocinan a dichas niñas.

La comida del mediodía, que será extraordinaria, se les dará en El Parral y será servida por señoras y señoritas de esta capital.

A las dos y media tendrá lugar en el teatro Cervantes una función de cine que la Empresa de dicho teatro dedica a los niños y niñas del Preventorio y del Hospicio.

De la rifa cerámica Zuloaga

Por la señorita María Antonia Peñalver le fueron entregadas al señor gobernador 100 pesetas más procedentes de un pago de papeletas de la rifa cerámica Zuloaga, enviadas por el señor secretario de Veganzones, cuyas pesetas por mitad fueron ingresadas en el Tesoro público y para el pago de jornales de obreros de la cerámica Zuloaga.

El nombre de una calle

El gobernador manifestó también que quería hacer público su gratitud al Ayuntamiento de Carbonero el Mayor por haber pretendido dar su nombre a una calle de dicho pueblo, pero esta autoridad, que no cree haber hecho méritos para tal honor, les rogó que desistieran del acuerdo tomado en sesión y que a dicha calle la dieran el nombre de «Héroes del Alcázar», en recuerdo de la gesta heroica de los que al mando de Moscardó y Romero supieron poner tan alto el nombre de España.

Para resolver el paro

Como resultado de una Junta celebrada bajo la presidencia del gobernador civil para resolver el paro obrero se han tomado algunos acuerdos que otro día haremos públicos con más detenimiento. Adelantaremos hoy que se ha resuelto, de acuerdo con el alcalde de la ciudad, señor Reguera, que a partir del lunes, día 30, se dará trabajo diariamente a los cien obreros más necesitados de los inscritos en la lista que figura en el Ayuntamiento, los cuales, durante quince días, no les faltará el sustento, entrando a trabajar otro grupo al terminar ese plazo.

También se tomaron otros acuerdos muy interesantes que redundarán en beneficio de la clase obrera.

PELAYOS

Se pone en conocimiento de cuantos «Pelayos» residen en Segovia, la obligación que tienen de proveerse del correspondiente carnet de identidad, sin cuya posesión serán dados de baja en la sección militar de los mismos.—El delegado inspector, José García Bermejo.—El capitán, Mariano Tomé Barrado.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

REMITIDO

Acerca de la Escuela Elemental del Trabajo

«Segovia, 27 de Noviembre de 1936. Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ciudad.

Muy señor mío y distinguido amigo: Leo en el periódico de su digna dirección un suelto en el que por creerme aludido como presidente del Patronato de la Escuela Elemental del Trabajo, quiero hacer las aclaraciones oportunas para que, como rectificación, aparezcan publicadas en el diario que usted dirige.

Aludo al suelto en que bajo el epígrafe de «El nombramiento del señor Gila para la Escuela del Trabajo» se habla de una larga etapa de visible decadencia en el funcionamiento de la Escuela; quizás inadvertidamente la persona que redactó este suelto no pensó en que pudiera molestar ni herir la susceptibilidad de las personas encargadas de la administración de dicho Centro, ni en mi humilde persona; pero puesto que el suelto se ha publicado y en él encuentro conceptos que menosprecian y aluden a la actuación de los que estamos a cargo de la administración de la Escuela, quiero poner en su punto mi gestión durante los años que he estado presidiendo el Patronato.

Fui nombrado en el año 1933 por la Sociedad Patronal vocal del Patronato; al constituirse éste me nombraron su presidente y al hacerme cargo de la dirección económica de la Escuela, me encontré con una deuda inicial de pesetas 19.000. Hoy, después de mi actuación en la que no puedo alegar otros méritos que el po-

ner al servicio de la Escuela toda mi buena voluntad, el estado económico de la misma ha cambiado radicalmente, hasta el punto que lo que antes suponía una situación angustiosa para aquella, hoy determina un estado económico floreciente con superávit de pesetas 68.512,31 entre las pendientes de cobro y las existentes en caja.

Como presidente del Patronato y como amigo particular del señor Gila, le felicito y me felicito de tenerle entre nosotros, pues sus iniciativas, bien demostradas en todas sus actividades que redundaron siempre en provecho de los Centros que a su cargo estuvieron, harán que la Escuela pueda cumplir de una manera más perfecta la misión social que tiene confiada.

Nada más, señor director, y rogándole perdona la molestia que ésta pueda causarle, me es grato reiterarle mi afmo. y s. s. q. e. s. m.,

BENITO VEGA»

N. DE LA R.—Con mucho gusto damos cabida en EL ADELANTADO a la comunicación que nos dirige don Benito Vega. Es cierto cuanto afirma y ni a él ni a otros vocales se dedicaban las líneas que estampó este periódico; máxime cuando sabemos que desde el principio de la presidencia de aquél, empejó a mejorar notablemente la situación económica de la Escuela, por iniciativas desplegadas por sugerencias del señor Vega.

Nos referíamos en nuestras líneas a otros aspectos, distintos al que alude nuestro comunicante.

Una carta del difunto príncipe don Alfonso Carlos

Cómo ocurrió la sublevación de los requetés

«El Messavero de Rodi» publica el siguiente artículo que a continuación reproducimos. Débese a la pluma de Remo Renato Petito, admirador del tradicionalismo español y de España, a la que frecuentemente ha venido varias veces en estos últimos años:

«Don Alfonso Carlos, el nonagenario hermano del legendario don Carlos, sincero admirador de la Italia fascista, actual decano de todas las ramas de la Casa de Borbón y jefe de los carlistas, escribió una carta interesantísima al señor Oscar de Icentrera, distinguido escritor triestino, que representa al venerable príncipe en Triento, para la guardia de las tumbas carlistas de la catedral de San Justo; el señor Icentrera posee un riquísimo archivo de recuerdos carlistas (los coleccionistas saben lo difícil que éstas son de encontrar, aun en España), a las que ha dedicado estudio histórico y genealógico muy apreciados. La carta dice así:

«Querido señor de Icentrera: Muchas veces he querido escribirle en estos días para darle noticias de la guerra de España, pero fué tal la cantidad de cartas urgentes a la que debía respuesta, que me ha sido imposible.

Solamente hoy puedo darle las gracias de todo corazón por su última amabilísima y afectuosa carta, y quiero contarle cómo empezó en España la guerra civil.

Fal Conde fué rápidamente desde Francia a Navarra, y dió el orden de sublevarse en mi nombre a todos los Requetés de España. Me envié por aeroplano un partidario que en seguida regresó en avión a la frontera con mi orden escrita de sublevarse, pero únicamente al grito de «Viva España» y sin hacer cuestión de partido,

y sólo por salvar a la Patria y a la religión y unirse a las tropas.

En pocas horas 14.000 voluntarios carlistas se presentaron solamente en Navarra; recibieron armas en los cuarteles de Pamplona, y pronto estaban organizados con sus oficiales. Horas más tarde partían para el frente hacia Madrid.

El general Mola, hombre recto, al ver aquellas formaciones nuestras, tan rápidamente constituidas, abrazó a Fal Conde ante toda la tropa en señal de admiración.

Solamente Navarra dió 32.000 carlistas armados, que se batían fuera de Navarra, en Irún, San Sebastián, Zaragoza y en los alrededores de Madrid. Son la admiración general por su heroico valor y su comportamiento. El general Cabanellas dijo: «Con los voluntarios de Navarra solamente, se puede conquistar Madrid».

En Navarra el entusiasmo fué tal, que a la llamada de Fal Conde acudieron hombres desde los dieciséis a los sesenta años, abandonando las familias y las cosechas del campo, que no tuvieron tiempo de poner a recaudo. Todos los sacrificios, incluso el de la vida, no significan nada para ellos.

En Navarra es carlista la Diputación federal, y hay una Junta de Guerra carlista. Todos llevan la boina roja carlista. La mayor admiración la llevan nuestros voluntarios.

En la fiesta de Nuestra Señora de las Nieves hubo una misa de campaña en el frente de Somosierra (Guadarrama), a la que asistieron nuestros requetés, y se les dió una bandera del Sagrado Corazón y dijeron ellos que con ella entrarían los primeros a Madrid. Asistieron también los soldados y los falangistas a aquella mi-

sa; eran unos nueve mil soldados en total.

En Zaragoza un batallón de requetés lleva el nombre de «Doña María de las Nieves». Los otros tercios llevan también nombres de batallas ganadas por nosotros en la última guerra carlista.

De las cuarenta y nueve provincias de España, treinta y dos han sido conquistadas por el Gobierno nacional de Burgos. Al «Gobierno» de Madrid le quedan dieciocho provincias, que están todas hechas una ruina, mientras las nuestras están completamente en orden, como en tiempo de paz.

Los horrores cometidos por los comunistas en España son espantosos, muchos millares de personas indefensas han sido asesinadas sólo por el delito de no ser comunistas—¡dignos mártires!—y además casi todos los sacerdotes, religiosos y personajes políticos.

En Barcelona ocurrió un triste suceso. A mi orden se presentaron los requetés a un jefe del Ejército para ponerse a su disposición y recibir las armas. Estaban todos desarmados. El jefe dijo que él era republicano y los despidió malamente. Entonces el populacho lo mató a muchísimos. Colocaron frente a un muro a don José María Cunill, su jefe, amigo nuestro y jefe de los requetés en las cuatro provincias de Cataluña, y le fusilaron. Cayó a tierra, y el oficial que mandaba el pelotón le dió el tiro de gracia con el revólver. Llegada la noche Cunill volvió en sí y descubrió que solamente tenía una ligera herida al cuello. Se había salvado cayendo a tierra en el momento del fusilamiento, y los proyectiles pasaron sobre él sin herirle. Pudo entrar en una casa, donde le curaron las heridas de Barcelona, pudo huir hasta Navarra y allí le enviaron a nuestro frente, al que defiende Zaragoza. La salvación de Cunill es milagrosa.

Todos reconocen la importancia de haberse sublevado los carlistas solamente para salvar a España.

Debo terminar por falta de tiempo y le ruego me perdone por la mala escritura y por la carta tan mal compuesta. Tienen la culpa tantísimas interrupciones con motivo, y la gran premura.

Fal Conde visita todos los frentes bajo el fuego del enemigo y por todas partes le aclaman con entusiasmo. Fal Conde acompaña ahora a las tropas que fueron a atacar su ciudad natal de Andalucía y la que tomaron. Al entrar supe que su hermano médico y que toda la familia de éste habían sido fusilados.

Nuestros Requetés, verdaderos cruzados, llevan en el pecho la imagen del Sagrado Corazón y combaten ante todo por salvar a la Religión. Hasta ahora tenemos unos cincuenta mil carlistas sobre las armas.

María de las Nieves y yo le enviamos nuestros más afectuosos saludos. Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este.»

Curiosas sentencias en la Cataluña semisoviética

París, 27.—(De un corresponsal en Barcelona). La censura ha vuelto a permitir que la Prensa publique las sentencias dictadas por los Tribunales populares que funcionan diariamente, habiendo bastantes que condenan a los acusados a la última pena.

Algunas de esas sentencias son muy curiosas. Una, por ejemplo, en la causa contra un patrono, acusado de haber cobrado una factura sin conocimiento del comité obrero de su fábrica, le ha condenado a una multa y a trabajar en calidad de empleado en la industria, quitándole su categoría de patrono.

Otras sentencias condenan a los procesados a trabajar en las obras de fortificación e incluso a ir al frente como milicianos, además de imponerles grandes multas.

Notas de la Alcaldía

El abastecimiento de artículos de consumo

Se advierte a los fabricantes de jabón de esta ciudad y su provincia que según se ha manifestado al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, pueden dirigirse para adquirir sosa cáustica, como primera materia de su industria, a los señores siguientes: Solvay y Compañía, Placentines, 22, Sevilla. A don Rogelio Andrade, Lepanto, 20, Vigo, o a don Cayetano Vivanco, Ronda, 6, San Sebastián.

También se hacen activas gestiones, que se espera tendrán un éxito inmediato, por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, para adquirir arroz y bacalao, de cuyos artículos se nota alguna escasez.

De interés para comerciantes e industriales

Se ruega a todos los comerciantes en general que hayan entregado en

el Negociado de Hacienda del excelentísimo Ayuntamiento, los listines de precios a que expenden sus artículos en virtud de la Circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 21 de los corrientes emanada del excelentísimo señor gobernador civil, que por olvido involuntario del citado Negociado no hubieran recibido copia de la mencionada Circular, y que ha de ir necesariamente adjunta al listín de exposición al público, se personen en el antedicho Negociado a la hora que estimen pertinente, al objeto de recoger dichas circulares.

Asimismo se les recuerda la obligación ineludible que tienen de presentar por duplicado los tan mentados listines de venta a fin de evitar molestias y confusiones.

La comunión a los niños del Preventorio de San Rafael

Por iniciativa del señor gobernador civil de la provincia, mañana, domingo, a las ocho y media, administrará en la Catedral el señor obispo de la Diócesis la primera comunión a veinticinco niñas del Preventorio de San Rafael.

Deseario contribuir al mayor esplendor de tan conmovedor acto, organizado y patrocinado por la Juventud femenina de Acción Católica, la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas de España, invita a las Juntas parroquiales y a la Asociación de Padres de Familia a que asistan a tan hermosa ceremonia, prestando, con su asistencia, el calor familiar de que estas niñas se ven hoy privadas.

Asociación de Margaritas de Segovia

Se ruega a las afiliadas a dicha Asociación y a las diferentes organizaciones segovianas, así como a todos los afiliados a las diferentes milicias, simpatizantes y demás público amante de la piedad cristiana, asistan a la misa de comunión, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín, en honor de los fallecidos en campaña por Dios y por España, el lunes, día 30, a las ocho de la mañana.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Rey!

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Andrés El próximo día 30, fiesta del Santo Apóstol titular de esta parroquia, se celebrarán los cultos siguientes:

Misa de comunión, a las ocho y media; misa solemne, a las diez y media; a continuación se expondrá el Santísimo Sacramento, que estará expuesto todo el día.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo rosario, ejercicio, sermón a cargo de don Teófilo Ayuso, ecónomo de la parroquia, y reserva, terminándose con dar a besar la reliquia del Apóstol.

Las Marías de los Sagrarios de San Andrés invitan a las restantes de la ciudad a estos actos.

En la iglesia de San Sebastián Novena a la Purísima.—La Congregación de Sirvientas, establecida en la iglesia de San Sebastián, comenzará la novena a su excelsa Patrona el día 30 de Noviembre, en la misa de siete, con preces y cánticos por las asociadas.

El día 8 de Diciembre, fiesta de la Inmaculada, se tendrá la comunión general a la misma hora.

Se ruega a las jóvenes sirvientas que acudan a honrar a la Virgen para obtener por su medio el triunfo pronto y definitivo de la España católica, y a las señoras que faciliten a sus criadas la asistencia.

En el Colegio de Hijas de Jesús El lunes, día 30, empezará la novena que, en honor de la Inmaculada, se celebra en el Colegio de las Hijas de Jesús.

Todos los días, a las cinco y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, sermón y reserva solemne. Los sermones, los días 1, 2 y 3, serán por un R. P. Jesuita, y los días 7, 8 y 9, por el muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral.

Se vende una máquina galletera, hueco, de varias dimensiones, rasilla y teja curva; también se vende un motor adaptado a la misma, de cinco caballos, eléctrico, todo ello apenas estrenado, esto se vende por haberlo puesto sin impuesto municipal mayor, al que en este pueblo se vende. Para tratar, con Enrique Benito, en Aldealengua de Santa María (Segovia).

Se vende un macho romo, a escoger entre dos, uno tiene un poco más de cuerda y el otro no alcanza dicha talla, de cinco y seis años, a toda prueba. Para tratar, con Marcelino Díaz, en Bernáiz de Porreos.

Vendo una casa. Razón, Avenida de la Estación, número 16, bar Tejedor.

Una anécdota que pinta el temperamento del general Franco

Un soldado le confunde con un teniente acaso por la juventud del caudillo

Burgos, 27 (11 n.).—El periódico «Stampa», de Turín, narra un episodio que—dice—caracteriza el temperamento del general Franco y expresa la devoción de los soldados respecto a su persona. Nombrado jefe de Estado Mayor, visitó un día Asturias en viaje de inspección. Los soldados de un regimiento que había de revistar habían sido muy sermonados por el general Franco llega. Tiene la mirada encendida y la expresión decidida. Estrechó la mano a los oficiales. Hace a los soldados las más inesperadas preguntas: «¿Tienes hijos?» «¿De qué modelo es tu fusil?» «¿Tienes novia?» «¿Te han castigado alguna vez?» Y toda una serie de preguntas secas, claras, precisas, capaces de poner al desnudo toda la personalidad secreta del soldado.

Hélo aquí que interroga a un soldado que se pone colorado como un tomate y mira estupidamente al general: «¿Oye, qué grado tiene el que mandas al regimiento?»

«El grado de coronel.»

«¿Quién manda la compañía?»

«El señor capitán.»

«Bien, bien. ¿Y yo quién soy?»

La pregunta, un tanto inesperada, deja perplejo al pobre soldado. ¿Quién será aquel oficialito increíblemente joven que le interrogaba afablemente? ¿El general? ¡Imposible! Los generales suelen ser muy viejos. ¿Un teniente? Usted es un señor teniente.

«¿Qué tontería dice este cabezota», murmura el comandante. Al capitán le pasa un escalofrío por la espalda. Pero el general rie feliz.

«¿Teniente yo?», y mira al soldado con sus ojos claros y risueños; pero notando que en el franco rostro del soldado se extiende la confusión y el vergonzamiento, para serenarle se le acerca un poco más, le da un golpecito sobre el hombro y amablemente le dice: «Te doy las gracias, amigo. Me has rejuvenecido. Si quieres, te doy tres días de permiso...»

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pago El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar los días que a continuación de expresan para que los habilitados respectivos hagan efectivos los haberes del personal correspondientes al mes de la fecha.

Personal activo Día 1 de Diciembre.—Todo el personal militar y civil, tanto de la plantilla de esta provincia como de otras.

Personal pasivo de esta provincia Día 1 de Diciembre.—Remuneratoria, excedentes, Montepío civil y pensiones del Patrimonio.

Día 2.—Montepío militar y jubilados.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos y sus cruces.

Día 4.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, reserva y haberes del Clero.

Día 7.—Nóminas en general.

Personal pasivo de otras provincias Día 1 de Diciembre.—Remuneración y pensiones del Patrimonio.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos.

Día 4.—Retirados de Guerra especiales, cruces de María Cristina, Victoria y haberes del Clero.

Día 5.—Montepío civil, Montepío militar y jubilados.

Día 7.—Nóminas en general.

Material Se pondrá al pago el material de oficina correspondiente al mes de Noviembre, el próximo día 7 de Diciembre.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica. 670'8 Dirección del viento. Noroeste. Temperatura máxima. 7'8

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica. 674'8 Dirección del viento. N. Norte. Temperatura mínima (protegida). 2'0 Pronóstico del tiempo, lluvioso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 61; niños, 81; total 142. En la cena: adultos, 58; niños, 85; total 143. Total del día, 285.

Se vende leña de encina de pie, para orejeras y otros objetos, en el monte de Baliza.

Compraría leña de encina seca. Ofertas en San Juan, número 4, almacén de maderas.

Se cede gabinete muysoleado, con derecho a cocina. Informes, en la Administración de este periódico.

Se arriendan pastos para ovejas y vacas en el monte de Almin, término de Santa Cruz de Retamar, provincia de Toledo. Para informes, dirigirse a don Eduardo Pérez, Villa del Prado, provincia de Madrid.

PANADEROSI

Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO», y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

INVENTO MARAVILLOSO

MAQUINA DE ESCRIBIR Mercedes electra

La más rápida
VEINTE COPIAS A LA VEZ



Mercedes Exprés núm. 6
con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos
MERCEDES PORTATIL
al alcance de todos



Calculadoras «LIPSA»
sumadoras para todas las operaciones
Se hacencambios por máquinas usadas
Pídale a prueba al representante general para España

REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR

OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid